

## 見證連江艦交船及花蓮艦命名下水

鄭副院長：大幅提升海巡捍衛主權、維護漁權及守護人民力量

行政院

行政院副院長鄭麗君於11月6日出席「1000噸級巡防艦第3艘連江艦交船暨第4艘CG1006命名下水聯合典禮」，並正式命名第4艘CG1006為「花蓮艦」。鄭副院長強調，今日聯合典禮象徵我國「國艦國造」計畫又往前邁進一步，連江艦未來將配置於第八（澎湖）海巡隊，第4艘花蓮艦則將配置在東部地區，守護東臺灣海域的安全，大幅提升海巡捍衛主權、維護漁權及守護人民的力量。



鄭副院長致詞時指出，新船下水的擲瓶儀式歷來皆由女性首長主持，感謝海洋委員會管碧玲主委邀請，並賦予她無比榮耀的任務，讓她能夠前來台灣國際造船股份有限公司基隆廠，見證我國1000噸級巡防艦第3艘連

江艦交船及第 4 艘 CG1006 命名下水，對她而言，今天特別充滿意義。



鄭副院長也代表行政院向所有英勇守護臺灣人民與國家的海巡人員，致上最高的敬意與謝意。她並指出，管主委有時會向她分享海巡人員在海上執勤的影片，大家不畏艱難的英勇表現，令她為之動容。而海委會自今年起將每年 11 月 8 日定為「海巡節」，也請全體國人在 11 月 8 日一起向所有海巡人員致上最誠摯的敬意。

鄭副院長表示，臺灣四面環海，海洋是臺灣與世界連結的重要道路、國家發展的命脈及守護國家安全的關鍵防線，海巡則是落實「國安、治安、平安」三安的關鍵力量。而 1000 噸級巡防艦擁有優異武器系統、極佳續航能力及耐海性能，在冬季東北季風來襲導致海象惡劣時仍可出勤，將大幅提升海巡署執法能量。

鄭副院長進一步指出，連江艦交船後，將配置於第八（澎湖）海巡隊，擔負海域執法、漁業巡護、海上救難與監控共艦等各項重要任務；花蓮艦未來則將配置在東部地區，守護東臺灣海域的安全，實現「屏障太平洋、捍衛東臺灣」的目標。大家對於這兩艘巡防艦都寄予厚望，相信未來加入海巡隊伍後，將能大幅提升海巡捍衛主權、維護漁權及守護人民的力量。



鄭副院長說，今日巡防艦交船與命名下水聯合典禮，象徵我國「國艦國造」計畫又往前邁進一步。為推動該計畫，政府自 2018 年開始編列 426 億元預算，支持海委會執行「籌建海巡艦艇前瞻發展計畫」，預計以 10 年（2018-2027 年）為期，打造 141 艘、總噸位高達 33,220 噸的新式海巡艦

艇，並帶動造船產業鏈的發展，大量增加船舶設計、材料、裝備、軍工、檢驗、維保廠商訂單，預計創造 8,000 個以上就業機會，以及 1,000 億元以上產值，大幅提升我國造船產業的國際競爭力。對此，鄭副院長感謝管主委率領海巡署張忠龍署長持續推動艦艇籌建計畫，以及台船公司以世界第一流的造船工藝技術承造船艦，為增進臺灣國防自主與國家韌性貢獻心力。

鄭副院長表示，卓榮泰院長上任後提出「國家希望工程」八大施政目標，其中一項就是「打造韌性臺灣，維護安全與和平」，包括強化國土安全、數位安全及海洋安全，希望建構國家總體韌性，攜手理念相近的夥伴國家，一起維護臺海與印太地區的安全，守護臺灣自由民主的生活方式，因此行政院一定會做海委會、海巡署的後盾，全力支持各項計畫的展開，也再次感謝海巡捍衛主權、維護漁權、守護人民安全的付出。

鄭副院長抵達後，首先觀看「海巡任務及艦艇建造」介紹影片，並於致詞結束後，主持第 4 艘 CG1006 命名儀式，正式揭示該艦艇名稱為「花蓮艦」，隨後持斧砍斷繫繩，完成「花蓮艦」下水擲瓶儀式；管主委與台船公司黃正弘董事長也分別致贈「花蓮艦」船模與擲瓶紀念斧予鄭副院長。



接續，在鄭副院長監交下，黃董事長致贈「連江艦」船模型予海委會海巡署艦隊分署澎湖海巡隊陳永鋒隊長，完成交船儀式。鄭副院長並登上「連江艦」，前往駕駛臺，參觀航儀設備及射控系統，並於駕駛臺外方甲板，向現場貴賓揮手致意。最後，鄭副院長與管主委、海巡署張署長、艦隊分署廖德成分署長、海巡之友總會艦隊分會莊慶達首席榮譽顧問及造艦有功人員、專家學者等人於「連江艦」前合影留念。

